МКОУ СОШ с. Новосёловка Екатериновский район Саратовскоя область (дошкольное подразделение д/сад «РОМАШКА №10»)

Конспект

Интегрированного занятия по развитию речи и ознакомлению с художественной литературой.

Тема: «Весна. Инсценировка сказки «Заюшкина избушка»»
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Воспитатель: Лёвкина Елена Александровна 2012 год

Программное содержание: 

· учить детей наблюдать явления природы и устанавливать простейшие связи между ними;

· закреплять у детей конкретные представления о сезонных изменениях в природе;

· обогащать речь детей существительными и прилагательными;

· упражнять детей в умении отгадывать загадки;

· совершенствовать диалогическую форму речи;

· формировать умение связно, последовательно и выразительно пересказывать небольшие сказки;

· учить детей передавать интонационно характер действующих лиц;

· продолжать развивать интерес к театрализованной игре, желание попробовать себя в разных ролях;

· воспитывать артистические качества, раскрывать творческий потенциал детей;

· воспитывать дружеские отношения между детьми;

· способствовать формированию эмоционального отношения к литературным произведениям.

Оборудование: слайды времена года « Весна », слайды к сказке « Заюшкина 
           Избушка », маски.

Предварительная работа: беседа на тему « Времена года », рассматривание             иллюстраций на тему « Весна », чтение сказки « Заюшкина избушка ».

Ход занятия:        

 В зал входят дети, здороваются, садятся на стульчики.
Воспитатель: Ребята, вы любите отгадывать загадки?  Ну, тогда слушайте внимательно.

Прихожу с добром, 

Вею теплом,

Светом солнечным красна

А зовут меня …….. (весна).

В дверь, в окно стучать не будет,

А взойдёт – и всех разбудит …….. (солнце).

Висит за окошком кулёк ледяной.

Он полон капели и пахнет весной ……..(сосулька).

Первым вылез из светлицы на проталинке.

Он мороза не боится, хоть и маленький ……...(подснежник).

На ветках плотные комочки.

В них дремлют клейкие листочки ……..(почки).

Молодцы все загадки отгадали!

 А о каком времени года эти загадки? (ответы детей)

А какие приметы весны вы знаете? (становится теплее, солнце светит ярче, капель, появляются проталины, набухают почки и т.д.)  (ответы детей)

 А весенние месяцы можете назвать? (Март, апрель, май) (ответы детей)

Как много вы знаете о весне! 

А сейчас мы с вами поиграем, игра называется «Подбери признак».

Я называю слово, а вы должны назвать признак. (если дети затрудняются, привожу пример: Весна –  ранняя, тёплая, солнечная…).

Солнце - …….                   (яркое, теплое, лучистое, ласковое….).

Трава - …….(молодая, зелёная, первая, душистая….).

Небо - …….(голубое, чистое, весеннее, ясное….).

Погода - …….(хорошая, солнечная, теплая, чудесная, весенняя….).

Молодцы! А сейчас мы с вами отдохнём.

Физминутка:

Встали все в круг и приготовили ручки и выполняем движения вместе со мной:

Верх ладошки! Хлоп! Хлоп!

По коленкам – Шлёп! Шлёп!

По плечам теперь похлопай!

По бокам себя пошлёпай!

Можем хлопнуть за спиной!

Хлопаем перед собой!

Вправо можем! Влево можем!

И крест- накрест руки сложим.

Ребята, а вы любите сказки? А хотите попасть в сказку и даже в ней поучаствовать?

Сейчас я назову героев, а вы должны узнать из какой они сказки: ЗАЯЦ, ЛИСА, СОБАКА, МЕДВЕДЬ и ПЕТУХ. («Заюшкина избушка»)

О каком времени года говорится в этой сказке?(О весне)

А сейчас давайте вспомним и посмотрим сюжеты этой сказки (просмотр слайдов).

Вопросы по просмотру слайдов:

- Какая избушка была у зайца?

- Какая избушка была у лисы?

- Почему она растаяла?

- Как Лиса поступила с зайчиком?

- Кто хотел помочь зайчику?

- Что говорила Лиса, прогоняя собаку, медведя?

- Какими словами прогонял Лису Петух?

Чтобы в сказку нам попасть, нам под зонтик нужно встать. Этот зонтик мой большой, он волшебный – не простой. Давайте произнесём волшебные слова: раз, два, три в сказку попади. (распределение ролей).

Инсценировка сказки.

Воспитатель:

У лесочка на опушке

В лубяной своей избушке

Мирно Заяц жил Косой

Рядом с рыжею Лисой.

Но ленивая Лисица

Не желала потрудиться –

Дом построить лубяной,

А вселилась в ледяной.

Вот весною лёд растаял,

Ледяной избы не стало…

Стала хитрая Лисица

К Заюшке на двор проситься.

Лисица: 

Заюшка, пусти меня к себе жить.

Воспитатель: 

Как тут Лисе не уступить?!                         

Зашла Лиса в избушку,

И Зайчишку прогнала,

Узелок лишь отдала.

Сел Зайчишка на опушке

И, прижав от страха ушки,

Начал горько-горько плакать…

 (Появляются собака, подходит к Зайцу). 

Подошла к нему собака:

Собака: - Тяф-тяф-тяф! Что, зайчик плачешь?

Зайчик: Как же мне не плакать? Была у меня избушка лубяная, а у лисы ледяная. Попросилась она ко мне жить, да меня же и выгнала!

Собака: Гав! Не плачь, зайчик! Я твоему горю помогу!

Воспитатель: Подошли они к избушке, собака залаяла:

Собака: Тяф-тяф-тяф! Поди, лиса, вон!

Воспитатель: А лисица им с печи

                       Громким голосом кричит:

Лиса: Как выскачу, как выпрыгну, пойдут клочки по закоулочкам!

Воспитатель: 

Тут собака хвост поджала                       

И с испугу убежала. 

Снова Заяц горько плачет,

По пригорочкам не скачет.

Подошел к нему медведь,

Добродушно стал реветь.

 Медведь: О чём зайчик плачешь?

Зайчик: Как же мне не плакать? Была у меня избушка лубяная, а у лисы ледяная. Попросилась она ко мне жить, да меня же и выгнала!

Медведь: Не плачь! Я твоему горю помогу!

Заяц: Нет, не поможешь! Собака гнала – не выгнала и тебе не выгнать!

Медведь: Нет, выгоню!

Воспитатель: 

Мишка грозно зарычал,                       

Во весь голос закричал.

Медведь: Поди лиса, вон!

Воспитатель: 

А лиса ему с печи                       

Громким голосом кричит.

Лиса: Как выскачу, как выпрыгну, пойдут клочки по закоулочкам!

Воспитатель: Мишка испугался и убежал.

Снова Заяц горько плачет,

По пригорочкам не скачет.

Подошел к нему петух.

Петух: Кукареку! О чём зайчик плачешь?

Зайчик: Как же мне не плакать? Была у меня избушка лубяная, а у лисы ледяная. Попросилась она ко мне жить, да меня же и выгнала!

Петух: Пойдём, я твоему горю помогу!

Заяц: Нет, не поможешь! Собака гнала – не выгнала! Медведь гнал – не выгнал и тебе не выгнать!

Петух: Нет, выгоню!

Воспитатель: Подошли они к избушке, петух Крыльями захлопал и закричал:

Петух: - Кукареку! Иду на пятах, в красных сапогах, несу косу на плечах. Хочу лису посечи, слезай лиса с печи! Поди, лиса, вон!

Воспитатель: А лиса ему с печи:

Лиса: - Обуваюсь!

Воспитатель: Петух опять:

Петух: - Кукареку! Иду на пятах, в красных сапогах, несу косу на плечах. Хочу лису посечи, слезай лиса с печи! Поди, лиса, вон!

Воспитатель: А лиса ему с печи:

Лиса: - Одеваюсь!

Воспитатель: Петух в третий раз:

Петух: - Кукареку! Иду на пятах, в красных сапогах, несу косу на плечах. Хочу лису посечи, слезай лиса с печи! Поди, лиса, вон!

Воспитатель: Ох, и струсила Лиса…

                       Прыг с печи – да  и в леса

                       Припустила во весь дух:

                       Напугал её петух.

                         С той поры Зайчишка с Петей –

                          Лучшие друзья на свете.

                          На лесной живут опушке

                          В лубяной своей избушке.

                          И теперь из самовара

                          Чай морковный пьют на пару,

                          Сушки – пряники жуют,


Веселятся и поют.

                          К себе в гости приглашают

                          И ребят всех угощают!

 Воспитатель: Вот и закончилось наша сказка, надеюсь, что она вам понравилась. С окончанием нашей сказки и наше занятие тоже подошло к концу. Спасибо вам, ребятки, вы были все молодцы: активные, отвечали на вопросы, отгадывали загадки и даже сами показали сказку. Давайте с вами попрощаемся.

